



2015年宁波市两会报道

市政协委员现场察看戚隘河治理情况 “五水共治”需要形成长效机制

□记者 周科娜

去年,我市全面打响“五水共治”攻坚战。统计显示,2014年纳入宁波三年行动计划的“五水共治”重大项目完成投资125.8亿元,为年度计划的129.2%。百姓高度关注的垃圾河、黑臭河现象明显改观。

不过,治水并非一日之功,除了源头控制外,还要注重长效机制。

昨天上午,市政协十四届四次会议第一次全体会议刚结束,市政协委员李旦伟和何丽波就立即前往戚隘河沿岸视察,倾听居民的治水心愿和干部的治水对策。

现场视察

河水发臭,居民吐槽

据了解,戚隘河是一条东西走向的城市内河,东起甬新河,西至后西河,流经三中、福民公园、碧水和城、福明家园、福明家园三期等住宅小区和戚隘桥2#、3#商业地块,全长1799米,宽度15米。

昨天中午11点多,政协委员李旦伟和何丽波来到戚隘河边,福明家园小区居民王吉元带头吐了“苦水”。今年70岁的王吉元,自从2003年搬进福明家园居住以来,至今已有12年。“我家住在沿河三楼的房子。最近五年,河水变得又黑又臭。”王吉元用塑料桶打了一桶水上来,用手掬起一点水,靠近鼻子闻了闻,立即皱起了眉头。

在场的福明家园居委会党委书记吴雪华告诉政协委员:“今年治水部门两次将河水抽干后,我们到现场一看,鱼没有,虾也没有。”

面对居民们的“吐槽”,两名政协委员频频点头,记录下居民们反映的情

况。

居民们纷纷表示,希望政协委员能将居民心声带到两会,加快河水整治,及早形成治水长效机制。

原因调查

断头河、雨污未分流是主因

“沿河有没有工业企业将污水排入河道?”看着发黑的河水,何丽波委员问道。吴雪华说:“附近没有企业,主要是居民的生活污水。去年,街道和区内河所查明了原因,与居民污水管接到雨水管有关。”福明家园物业洪主任介绍说,福明家园居民2003年入住,物业从2008年接手管理,住户装修时厨房、洗衣机污水直接接到雨水管的现象很普遍。

“还有什么原因导致了戚隘河河水发黑发臭?”何丽波委员追问道。据江东内河所工作人员介绍,原来在戚隘桥河的新天地到世纪大道段有块待开发的商业地块,由于施工的需要从2013年12月开始被临时填埋,河道不畅通,成了“断头河”。



昨天,参加市政协十四届四次会议的李旦伟和何丽波委员抽空了解戚隘河污染情况。
记者 龚国荣 摄

“断头河不打通,水流通不畅,河水发臭现象难以从根本上解决。”政协委员李旦伟分析。

治理对策

打通断头河,让河水流动起来

江东区内河管理所所长王正一告诉记者,经过排摸调查,戚隘河沿岸有10个排污口,江东区“五水共治”办已经对相关责任单位发放了督办单,要求限期整改。

为了改善“断头河”河水不流通的现状,江东内河所打算让开发单位在该“断头河”段临时设置6台抽水泵,通过抽水泵将戚隘河和甬新河的河水来回

循环起来,改善水质。江东区“五水共治”办的相关负责人表示,目前区“五水共治”办正在协商从根本上解决戚隘河的污染问题。该负责人表示,“五水共治”要实现长效机制,需要居民共同参与河道治理,共同爱护家门口的这条河。

两名委员建议有针对性地进行河道治理,以改善两岸居民的生活环境。李旦伟委员表示,建议早日打通断头河,让河水流动起来,恢复河水的自净能力。他们也表示,希望居民支持、配合,使生活污水排放问题能得到实质性解决。

代表委员在现场



车仔

宁波国际汽车博览会

2015.3.27-30 宁波国际会展中心

厂方直销 厂方特惠

低于团购价 只在车博会



宁波车博会官方微信

发布最新最全的汽车行情、
新车发布、用车资讯、
自驾游等汽车相关资讯

车博会门票大派送

关注“宁波车博会”官方微信,
即有机会免费获得车博会门票,
今天起53次得票机会,
早一天关注,多一次机会!



中国A级车展
品牌云集
车型齐全

